

# 山航2017年度最后一架新飞机到位

## 蓄力冬春换季航线

2017年9月29日晚,一架尾号喷涂为B-1443的崭新波音737-800飞机从美国西雅图飞抵济南遥墙国际机场,正式加盟山航机队。

据悉,该飞机也是山航今年引进的最后一架飞机,至此2017年度飞机引进工作全部完成,机队规模达到113架。

在持续的运力增长下,山航将于9月30日新开厦门=呼和浩特=海拉尔航线,该航线航班号为SC8855/6,每日一班,06:40从厦门起飞,09:50到达呼和浩特,10:35从呼和浩特起飞,12:45到达海拉尔;16:00从海拉尔起飞,18:15到达呼和浩特,19:00从呼和浩特起飞,22:10到达厦门。

新飞机加盟山航机队,也将助力山航冬春航班换季。据悉10月29日山航将进行冬春航班换季,换季后新开22条航线,具体为:长沙=

济南=长春;哈尔滨=济南=南宁;哈尔滨=石家庄=海口;济南=福州=琼海;济南=衡阳=南宁;济南=普吉;南京=烟台=牡丹江;青岛=长沙=海口;青岛=大连=大庆;青岛=大连=齐齐哈尔;青岛=贵阳=南宁;青岛=合肥=桂林;青岛=温州=珠海;青岛=郑州=兰州;乌鲁木齐=合肥=珠海;乌鲁木齐=兰州=杭州;乌鲁木齐=石家庄=沈阳;乌鲁木齐=银川=天津;厦门=大同=哈尔滨;厦门=桂林=兰州;厦门=济宁=呼和浩特;烟台=合肥=重庆。同时,换季后山航还将加密厦门=济南=沈阳、厦门=济南=哈尔滨、济南=西安、青岛=长春4条航线,为更多旅客的出行提供便利。

至此,本年度的飞机引进工作圆满完成,15架新飞机加盟山航机队,13架飞机的净增长使得更多新航线得

以开通,体现了山航人对提升服务标准的坚持。多年来,山航秉承“厚道”的服务理念,始终从旅客需求出发,持续提高自身实力,全力以赴为旅客提供高品质服务。

今年引进的15架飞机均采用176座构型(8个头等舱、18个高级经济舱和150个经济舱),更好满足了旅客不同的出行需求;发动机推力和最大起飞重量等性能均选用737-800飞机的顶级配置,同时全部飞机均选装了超薄座椅、USB电源、大行李架、碳刹车等设备,有效提高了飞机安全性和客舱舒适性,降低碳排放并具备良好的经济性。

2018年,配备新型优化发动机的波音新一代737MAX飞机即将加入山航机队,届时将为旅客带来更加完美的飞行体验。

(谢明哲 崔峰 白新宇)

## 山东太古五项自主研发项目入选

### 2017年第三批山东省技术创新项目计划

近日,山东省、市经信委下达了《关于印发2017年山东省第三批技术创新项目计划的通知》(鲁经信技〔2016〕371号)文件。山东太古自主研发的“波音737CL飞机客舱结构修理技术”及实施工艺、波音737NG飞机HUD系统加装技术、737NG飞机互联网加装技术和实施工艺、FAA体系下波音737飞机退租检修技术与实施工艺、波音737NG飞机发动机结构与部件检查工艺及施工技术”五个项目顺利通过专家组审核,入选2017年山东省第三批技术创新项目计划。

据悉,山东省技术创新项目的实施旨在培养一批具有自主知识产权的关键技术和产品,进一步增强企业自主创新能力和核心竞争力,从而实现我省进一步加快企业技术创新步伐,加快新产品研发与产业化,以“四新”推动“四化”,加快我省新旧动能转换的战略进程。

本批次五个自主研发项目的入围,再次证明了山东太古技术创新的实力和水平,至此山东太古本年度承担的省级技术创新项目数量累计达到10个。  
(赵友磊)

## 山航客舱部青岛大队乘务三中队

### 举办职业形象培训

9月15日、27日,山航客舱部青岛大队乘务三中队举办了为期两期职业形象培训讲座,由山航礼仪形象教员、乘务三中队乘务长潘飞担任主讲,乘务三中队全体乘务员参加了此次讲座。

培训围绕妆容、发型、着装、礼仪等方面展开。潘飞教员阐述了第一印象的重要性,并结合航班生产的实例,让大家明确了树立职业形象的重要性

和紧迫性。潘飞教员还从乘务员的发型、妆容、着装、站姿、坐姿等几方面进行了详细的讲解,现场演示了标准的站姿、坐姿等。潘飞教员采取现场讲解与互动实践相结合的方法,现场纠正了乘务员的错误仪容和举止。

此次培训进一步提升了山航乘务员的职业形象,增强了乘务员的职业素养。  
(刘昆)

## 山航飞行部重庆直属中队

### 召开中队例会暨安技大讲堂

近日,山航飞行部重庆直属中队召开中队例会暨安技大讲堂,会议以“落实‘完美飞行’,垂范‘卓越绩效’”为主题。

会议组织全员学习《飞行部关于防止冲偏出跑道相关规定》、《关于加强TCAS RA防控与处置的安全通告》、《关于复杂机场运行防控CFIT可控飞行触地的相关要求》等安全文件;重点讲解了前视地形警告特点、TCAS RA警告四

项注意点、防冲偏跑道的操作技巧;梳理了执飞及备降的机场中易触发地形警告的机场、使用程序管制的机场,对避免擦机尾事件进行了风险预警;再次宣贯了加强模拟机训练、提高自身飞行技术的重要性。会上还对严格落实驻外纪律、养成良好生活习惯、日常生活中自觉守法进行了重点提醒,并向全员解释了中队后续平衡节假日加班的方案。  
(曾肖雄)

## 空管知识进山航

9月26日,山航客舱部青岛大队乘务四中队邀请青岛空管局的工作人员来山航进行交流。

本次“空管知识进山航”活动的主讲人是管制员朱翔飞,朱翔飞介绍了技术保障、管制、航空气象在内的空管知识,模拟了指挥航班从挂车推出到落地停稳的各项复杂指令,并在提问环节为乘务员答疑解惑。

讲座结束后,空管局工作人员来到山航培训部,在教员李磊的讲解下进行参观学习。在动舱内,李磊老师介绍了氧

气面罩、灭火器、急救箱等各种应急设备,讲解了舱门开启、灭真火、救生筏救生衣使用、跳水注意事项等,空管局工作人员对每个项目都进行了实践并表示,此次参观活动让他们直观了解了乘务员的工作程序,对于机上紧急事件的处置也有了更深入的了解。

本次活动是继山航客舱部乘务四中队鲁雁乘务组探访空管局以后,两个单位进行的第二次交流。此次活动对加强民航各个部门的密切合作和协同配合起到积极作用。  
(刘杰 刘昆)



## 厚道山航观儒乡风情 仁礼鲁雁学圣人智慧

9月22日,山航客舱部组织各基地鲁雁乘务组代表赴曲阜“孔庙、孔府、孔林”朝圣研学,现场体验和感受儒家文化的博大精深和中国传统文化的独特魅力。参观学习中,鲁雁乘务组代表们服从纪律,认真聆听。

“三孔”游历完毕后,孔

子76代孙、齐鲁文化之星孔为峰教授为“鲁雁”们传授中国传统文化及汉服穿着礼仪知识。

此次活动让鲁雁乘务组代表对儒家思想有了更加全面、深入的认识和了解,增加了对传统文化的崇敬与热爱之情。

## 山航集团有限公司荣获

### “2017山东服务业企业30强”第18位

9月28日,山东省企业联合会、山东省企业家协会在南郊宾馆召开“2017山东企业100强发布会”。

会上发布了2017山东企业100强、山东制造业50强和山东服务业30强榜单以及《2017山东企业100强发展报

告》,同时又表彰了2017山东百强最佳成长型企业、最佳效益型企业、最佳创新型企业。山航集团有限公司在本次评选中获评山东服务业企业30强,排名第18位。

本次发布的山东省百强企业按照中国企业500强排

序标准,以2016年企业营业收入为入围标准及核心指标,将利润、税收、总资产、所有者权益、研发投入、行业标准数量、从业人员总量等指标纳入测算,选用国际通用的测算方法,衡量指标比较全面。